



# 牢记嘱托再出发 奋力开创新局面

学思想 强党性 重实践 建新功

## 传承红色基因 弘扬革命精神

四川省供销社企业发展与金融服务处、离退休人员工作处及会展集团党支部、西南商报党支部赴雅安市开展主题教育党日活动

本报记者 李艳/文 冯庄/图



为深入开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育，充分发挥党组织的战斗堡垒作用和党员先锋模范作用，凝聚合力、推动发展，近日，四川省供销社企业发展与金融服务处、离退休人员工作处与四川省农业会展集团党支部、四川西南商报报业传媒有限公司党支部开展联学共建，赴雅安市

开展“学习新思想、重走红军路、厚植为民心”主题教育党日活动，以实际行动推动主题教育走深走实。

本次主题教育党日活动中，全体党员先后赴石棉县中国工农红军强渡大渡河纪念馆、汉源县大树镇红军广场等地开展学习，并了解到汉源县供销社有资产运营情况，参观了清溪镇汉源供销社农业社会

化服务中心。

在中国工农红军强渡大渡河纪念馆，全体党员领略了长征路上“大渡河上孤舟勇，踩波踏浪杀敌寇”的豪迈史诗，深深体会了红军坚韧不拔、勇于牺牲、敢于胜利的革命精神。在汉源县大树镇红军广场，大家了解到中央红军攻占大树坪后，配合红军主力强渡大渡河的战

斗故事。每到一处，大家仔细观看展板、实物，认真聆听讲解，一桩桩事迹、一个个壮举、一张张图片，让全体党员深深感受到中国共产党人英勇斗争、不怕牺牲的精神，在精神上受到洗礼，思想上受到启迪，灵魂上受到震撼。

活动期间，四川省供销社党组成员、理事会副主任向伟益带领全体党员重温了入党誓词，并给全体党员上了一堂生动的党课，向伟益分享了主题教育开展以来的学习心得，并提出下一步要求：要把学习贯彻习近平总书记关于供销合作社改革发展的系列重要讲话和习近平总书记关于党的建设的重要论述贯穿主题教育全过程，触及灵魂学思想、永葆忠诚强党性、牢记使命重实践、真抓实干建新功，奋力推动新时代新征程四川供销社企业改革发展和党的建设工作不断取得新进展新成果，为乡村振兴和全面建设社会主义现代化国家作出新的更大贡献。

“每一代人都有每一代人的长征路，每一代人都要走好自己的长征路。”全体党员一致表示，本次联合主题党日活动，推动主题教育进一步走深走实，进一步锤炼党性、提高政治素养、增强担当意识，今后将继续坚持高标准、严要求、实举措，努力在以学铸魂、以学增智、以学正风、以学促干方面取得实实在在的成效。

## 市县传真



□邓峰 本报记者 高明山 李鹏飞 文/图

近日，四川德阳市供销社召开第三届监事会第四次全体会议。德阳市供销社监事会副主任王维向大会作工作报告，德阳市供销社监事长曾春潮主持会议并讲话。

会议指出，过去的一年，全市各级供销合作社坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻落实党的二十大精神，深入学习贯彻习近平总书记关于“三农”的系列重要论述和对供销合作社工作作出的重要指示精神，全面落实中央和省委、市委决策部署，深化供销合作社综合改革，各项工作不断取得新进展新成效。德阳市供销社监事会四川省供销社监事会的指导和德阳市供销社党委的领导下，在德阳市供销社理事会的支持下，按照从严治党、从严治社、从严治企的总要求，坚持稳中求进工作总基调，围绕“三农”工作大局，聚焦德阳市供销社2022年重点工作目标，认真履行监督职能，扎实推进组织建设，深入开展检查调研，积极主动建言献策，为保障和促进全市供销合作事业持续健康稳定发展发挥了积极作用。

会议强调，2023年是全面贯彻落实党的二十大精神的开局之年，也是深入贯彻德阳市委九届五次全会部署，奋进“重返前三”目标的起步之年，做好监事会工作意义重大。2023年监事会工作要在德阳市供销社党委领导下，坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面落实总队和省社监事会工作要求，按照德阳市供销社党委统一部署，紧紧围绕乡村振兴工作大局，聚焦打造全市供销社系统流通服务骨干网络体系，加快建设为农服务综合平台，坚持稳中求进工作总基调，坚持从严治党、从严治社、从严治企，不断增强监事会履职能力，用扎实的监督与服务成效促进供销合作事业高质量发展。

会议要求，面对新时代新形势新任务，要积极投身综合改革，切实抓好督察落实；加快监事会组织建设，健全供销合作社治理机制；强化社有资产监管，维护社有资产安全；切实加强制度建设，促进监事会工作规范化。以时不我待的紧迫感，只争朝夕的精气神，不忘为农初心、牢记兴农使命，进一步提振精神、坚定信心，履职尽责、建言献策，不断推动监事会各项工作迈上新台阶，实现新发展，为全市供销合作事业发展作出应有贡献。

会上组织学习了《四川省供销合作社条例》，通报了2022年度省级单项成绩突出单位，并表决通过《关于德阳市供销合作社联合社第三届监事会监事调整的议案》。

德阳市供销社监事会监事、市供销社有关科室负责人参加会议。

**围绕中心工作 提升履职能力 助力供销合作事业高质量发展**

## 四川广汉市： 打造“两网融合”体系 让垃圾分类成为新时尚

“自从有了这个环保回收驿站，垃圾不仅能换钱，还能变废为宝，真的很方便！”近日，家住四川省广汉市佛山小区的赵大爷来到尚洁世家回收驿站，把攒起来的废弃矿泉水瓶和一些废纸箱递给工作人员，分类、称重，换成现金。

今年，广汉市将构建城市生活垃圾分类体系与再生资源回收体系，实现两网有效衔接、融合发展，突破发展短板，实现垃圾分类后的减量化和资源化。

位于佛山路附近的尚洁世家再生资源环保驿站（佛山店）作为广汉市首个“两网融合”示范环保驿站，具备垃圾分类宣传、绿色账户服务、再生资源交投等复合功能。再生资源环保驿站已经成为一种新型的垃圾分类回收方式。

这些驿站不仅提供方便的分类回收服务，还能够将回收来的资源进行二次处理，实现资源的再生利用。这样的做法不仅可以减少垃圾的排放，还能够实现资源的节约利用，对环保事业产生积极的推动作用。

### “两网融合” 实现全品类可回收

“前几年，多数是流动人员骑着三轮车在小区从事废旧物资收购，收购物品单一，还会随意丢弃不愿回收的物品，对小区环境造成二次污染。”环保驿站工作人员介绍道。

但当走进位于佛山小区的尚洁世家环保驿站时，纸制品、金属、织物、塑料，每种可回收物都

有自己的专属空间。特别值得关注的是对于一些无处可去的低价值回收物品如泡沫、牛奶盒、塑料餐盒、废旧木料等环保驿站同样进行回收，居民通过回收获得现金或积分收益，积分能够就近兑换店内琳琅满目的商品。可回收物进行回收之后，环保驿站经过简单分类、存储后，再统一运送到再生资源分拣集散中心进行挑选、破碎、切割、打包等处理。有了这个服务点之后，居民分拣可回收垃圾的积极性被调动起来，垃圾减量效果大大提升。

### 精细化服务 提升居民获得感

对不少市民来说，定期抽出时间去专门的地方变卖可回收物是一种负担。为解决这一问题，尚洁世家回收驿站现已开通了周边3公里辐射范围“小程序下单上门服务”与“定期社区流动服务”。环保驿站的回收服务会根据居民实际需求，优先安排上门，真正实现了便民回收上的有求必应，走好了便民可回收服务的“最后一公里”。

在流动回收活动现场，居民们也表示，这是一个非常有意义的环保实践，既能从中受益，又能促使自己养成垃圾分类的好习惯。

这里还是附近居民们的“可持续集市”——闲置物品也能在此站通过物物交换的模式真正做到物尽其用。像居民家中常见的儿童衣物、玩具、小家电等如若



作为废弃物处理将形成巨大的资源浪费，而环保驿站为居民的闲置物品提供了平台，闲置物品也能体现真正的价值。

与此同时，驿站内部还兼具商品换购、快递代收、环卫人休息、便民服务等功能，还特别增设了环保小物件以及再生资源文化墙，让居民们可以慢下脚步，体验城市温度，共同参与到再生资源回收利用中来。

### 数字化赋能 实现全过程监管

为保障“两网融合”环保驿站的服务质量，尚洁城服公司还开发了“尚回收”可回收物数据平

台，实现回收全过程监管，所有相关数据实时更新并汇总至后端数字平台，确保时效及真实性，为工作成效提供参考价值。后台实时更新显示当日和当月各品类可回收物的回收总量，以及当日各类型可回收物回收价格及下游去向等信息。借助大数据助推生活垃圾分类工作步入“快车道”，为垃圾分类的精细化管理提供有力支撑。

再生资源环保驿站的设立正是在垃圾分类基础上，进一步深化垃圾前端收集、运输环节的精准管理，提高分类专业性，促进资源循环利用，对倡导绿色环保的生活方式，推动生态文明建设具有重要的意义。 罗盈文/图

## 绵阳市三台县供销社： 开创融合新格局 探索发展新路径

为推动供销社、村集体股份经济联合社融合发展，筑牢为农服务基石，把深化供销合作社综合改革、发展村集体股份经济与助推乡村振兴相融合，近日，四川绵阳市三台县供销社党委书记、理事会主任何显军带领相关股室负责人同新生镇党委副书记、镇长刘伟等座谈交流融合发展模式。

何显军介绍，三台县供销社目前已构建了相对完善的为农服务体系，在保障传统业务经营的前提下，该社积极拓展了为农服务新型业务。刘伟介绍了新生镇概况，新生镇是三台县优质水稻种植大镇，也是四川省首批村集体股份经济联合社试点之一，村集体经济联合总社已建成大米加工厂，今年将收购、加工稻谷，目前，正值水稻栽种时期，希望得到县供销社的支持。

通过座谈交流，达成了村集体股份经济联合社负责落实水稻种植面积，供销社提供农资及植保等服务保障，村集体股份经济联合总社负责稻谷收购、加工和销售的共识。 通讯员 王春梅